

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII  
Núm. 14.642

Franqueo  
concertado

Miércoles 4 de Agosto de 1937  
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio  
15 céntimos

Tel. 1533  
Apartado 12

EL PENSAMIENTO EN ARMAS

## CIUDADANOS Y ESBIRROS

Entre los episodios narrados por la Prensa, con motivo de la ocupación de Brunete por las fuerzas leales, hay uno que, no por ser ya conocido de los lectores, deja de merecer nuevo comentario. Se trata de la escena en que fueron protagonistas dos señoritas aristocráticas de la familia acaudalada de Larios. Consagradas a la piadosa función de enfermeras en el hospital, al llegar los que ellas suponían desalmados criminales, se ocultaron en un pajar y, descubiertas por los soldados de la República, se mostraron altivas, resueltas a afrontar la muerte, con la gallardía que ellas habían admirado en la Reina infortunada María Antonia de Francia en la romántica "Historia de los Girondinos", de Lamartine. Desafiaron a los vencedores con el gesto señoril que tenían costumbre de adoptar cuando hablaban con gañanes, guardas y pegujaleros. Y fué entonces cuando el jefe de los milicianos hubo de tranquilizarlas diciéndoles que los republicanos no mataban a las mujeres indefensas, como habían hecho los mercenarios, que habían degollado a 27 enfermeras, al ocupar los hospitales de Toledo y de Talavera, que podían estar seguras de que serían respetadas y libres de todo género de vejaciones. Bajaron la cabeza las damiselas y se coloreó su semblante, sin duda por uno de esos fenómenos de rubor culpable de que ha hecho ya un profundo estudio el doctor Lafora.

Quiero suponer, por honor del sexo, que esas dos aristócratas no son malas, que sienten los dictados de humanidad, y que, por el ambiente en que han vivido, han sido engañadas y han formado un equivocado concepto de las ideas de justicia, de piedad y de convivencia social; pero entonces, ¿cual no ha debido ser su conturbación y su abatimiento! Se las había dicho que el pueblo era incapaz de todo sentimiento humanitario, que era cruel, feroz y venagativo, que las cualidades excelentes no residían sino en los nacidos en cunas doradas y que, por eso, era menester sofocar, con las armas, todo intento de rebelión, para lo cual era absolutamente preciso castigar a los rebeldes sin contemplaciones, ni misericordias. Todos los medios de represión eran buenos para alcanzar el fin del mantenimiento del orden social. Se consideraban superiores a los demás seres que vivían de su trabajo, no por poseer fortunas cuantiosas, sino por su educación, su inteligencia y su acatamiento a los principios religiosos, que los hijos de la plabe eran incapaces de comprender.

Y ahora caía la venda de sus ojos. Las supuestas fieras daban lecciones de humanidad a los domadores. La caballerosidad no cubría su torso con férreas armaduras como el Roldán y Valdovinos, ni siquiera con las banderas y veneras de los retratos de sus abuelos pintados por Madrazo o por Esquivel, sino que se les presentaba en mangas de camisa, o a lo sumo con la chaqueta del miliciano. Más esa caballerosidad era en ellos palmaria; respetaban a las mujeres cuando sus contrarios, los señores instruidos y educados al parecer, las afrentaban, mutilaban o degollaban. En tan-

to que los antiguos detentadores del Poder y de la fortuna invocaban al luchar los intereses de una clase, ellos se batían por el positivo bienestar de todos y por aspiraciones altruistas, al que los mismos enemigos no eran ajenos; había en su gesto una dignidad que contrastaba con la iracundia de los sectarios; se mostraban orgullosos de tributar a los adversarios el respeto, una vez depuestas las armas. Por primera vez debieron las damas comparar la actitud de María Antonieta como la de Danton; ella moría por sus ligerezas y por interpretar todos los privilegios odiosos de los nobles; Danton moría por representar al Estado llano; de consciente e inconsciente hubiera seguido tejiendo, con sus manos de betifeli, como expresó el inmortal autor de "Nuestra Sra. de París", la soga del verdugo. Para ver la grandeza de los caudillos, basta tener ojos miopes; para comprender las del Pueblo, es necesario haberlos acostumbrado a mirar cara a cara la luz del sol.

Dirán, sin duda, que jamás habían visto al Pueblo como ahora. Cuando se acercaba a ellas un campesino o un obrero lo hacían moviéndose con la torpeza y medrosidad de los esclavos; con manos sucias y temblantes, se quitaban de la cabeza el sombrero, la boina o el pañuelo, se inclinaban y apenas si acertaban a pronunciar algunos tartamudeos torpes e imprecisos. No había en ellos sino ignorancia y, al parecer, bajeza de miras. Eran ellos, los aristócratas, los que hablaban con corrección, rendían homenaje a la urbanidad y disertaban acerca de todo lo divino y humano. Pero no pensaban que era el temor al hambre o a la persecución lo que obligaba a que su ignorancia era obra de sus opresiones; más, una vez libres, serían capaces de las mismas virtudes y de superarlas. Bastó un movimiento de protesta para que todo haya cambiado, porque, mientras la cultura de las clases opresoras bajaba, la del Pueblo subía y tenía que llegar un día, como ha llegado ya en que las excederían en saber, en pensamiento y en voluntad, en la conciencia de sus fines y en el ejercicio de sus derechos.

Se cuenta que, presenciando desde un balcón del Palacio Real la Delfina de Francia la airada agitación de las turbas, preguntó que por qué gritaban y se amotinaban. —"Señora—se le contestó por un cortesano—gritan porque no tienen pan". La Delfina expresó en su rostro el más grande asombro y preguntó cándidamente: —"si no tienen pan, ¿por qué no comen tortas?"

Es esa ignorancia la que ha llevado a las clases altas al egoísmo y a la crueldad y las que las va llevando al definitivo desastre. No basta proponerse ser bueno; es imprescindible, saberlo ser. Los ingleses dicen en su refranero que "el diablo es un burro", "The daly is the ass", el axioma se puede invertir diciendo que todo burro es un diablo o, más atenuadamente que toda ignorancia es mala sin saberlo. No se puede elevar el espíritu a las regiones excelsas de la virtud sin haberlo alzado a las cumbres de la reflexión. Nada más perjudicial en las sociedades que un tonto. Al mal-

vado se le convence cuando se le demuestra que el hacer mal es siempre perjudicial a quien lo realiza; al tonto no se le persuade jamás; porque es incapaz de discernimiento. Un tirano, Alejandro de Macedonia, engrandeció a su patria, y otro, Nerón, a la suya llevó a la ruina; pero el hijo de Filipo era inteligente y perspicaz y el de Agripina era simplemente un idiota. Lo más triste en la vida de los actuales Estados dictatoriales, es el hallarse regidos por Casenosen.

Los aristócratas no habían visto nunca sino esbirros; ahora ya han visto ciudadanos. ¿Cambiarán, sino de ideologías de criterio de apreciación al fusilar al vulgo? ¿No se limitarán, llevadas de una infantil sensiblería a pedir, cuando al pueblo le falte el pan, que se le den tortas, como decía, en su boba y mal educada ingenuidad, la Delfina de Francia?

ANTONIO ZOZAYA.

## EDITORIAL

### El favorable balance de la ofensiva en el Centro

Van transcurridos suficientes días de encalmamiento en los frentes cercanos a Madrid para poder dar ya por definitivamente terminada la gran batalla que en ellos se inició con la fulminante ofensiva del Ejército leal y que se prolongó hasta el momento en que los facciosos tuvieron que convencerse de que su contraofensiva se estrellaba contra la muralla de acero y metralla que opusieron los soldados republicanos para defender la amplia zona de terreno conquistada en los primeros días. Y terminada aquella durísima lucha, es hora de que hagamos un balance de ella.

El triunfo rotundo de las fuerzas leales no ofrece el más mínimo género de dudas. Toda la amplia zona de terreno conquistada ha quedado en nuestro poder. Brunete no puede tener más que un valor episódico. Representa el momento álgido del choque, por producirse en sus proximidades la nivelación de las fuerzas contendientes. Pero la violencia a quedado lugar esa nivelación dejó a Brunete materialmente pulverizado, con lo que su posesión ulterior ya nada representa.

Lo interesante es constatar que en el choque de Brunete quedó destrozada totalmente la contraofensiva rebelde, cuyas fuerzas no han podido volver a dar señales de vida, a pesar de acumular allí los facciosos todos sus mejores efectivos de tierra y aire. Y este triunfo de nuestras armas nos ha permitido consolidar el terreno conquistado, que no volverá a ser de los facciosos como no lo vuelve a ser ninguna de las otras porciones de terreno que el ejército del Centro va conquistando paulatinamente en los diarios golpes de mano y periódicas operaciones parciales.

Y este nuevo terreno arrebatado al enemigo tiene un enorme valor estratégico. Constituye una seria amenaza para las fuertes posiciones que el enemigo estableció en todo ese sector de la Casa de Campo, Ciudad Universitaria, Aravaca, Pozuelo y Las Rozas. Estas posiciones quedan cercadas ahora en forma de herradura y en cualquier momento están a merced de nuestros futuros ataques.

Para nada habrá de tenerse en cuenta el precio de esta victoria. Si es verdad que no fué fácil y que en la lucha encontraron la muerte muchos de nuestros grandes luchadores, es mucho mayor el quebranto sufrido por el enemigo que, además, no tuvo la compensación de los objetivos logrados.

Pero el fruto de esta magnífica operación no ha de considerarse tan solo en los frentes del Centro. Cuando se inició la ofensiva los rebeldes tenían concentrados sus mejores efectivos en el Norte. La situación de nuestras fuerzas de allí era difícil. Negocitaban a toda costa unos cuantos días de descanso para poder reorganizar sus líneas. Los trabajos de fortificación y atrincheramiento no pueden hoy improvisarse. Los ataques de la artillería y la aviación requieren defensas sólidas y éstas solo pueden hacerse a fuerza de tiempo.

Todo esto se consiguió plenamente. La ofensiva quedó totalmente paralizada en el Norte y, fortificadas y reorganizadas nuestras fuerzas, no solo están en condiciones de defensa sino que incluso ya hemos visto estos días como son nuestros soldados los que han pasado al ataque. Tuvo que movilizar todas sus fuerzas a toda prisa. Todo esto en la guerra tiene un valor extraordinario y viene a incrementar el triunfo extraordinario logrado en Madrid por las fuerzas republicanas. Y creemos que sus resultados aún no se han visto del todo. Ese precipitado trasiego de fuerzas de los facciosos aún nos deparará más gratas sorpresas. Esperemos y sepamos esperar con fundado optimismo. Nuestro Ejército ya se ha medido con éxito con las mejores fuerzas facciosas y esto tiene un valor moral y material excepcionales.

LA OBRA DE LA REPUBLICA

## ACCION TUTELAR DEL NIÑO

AYER

En España, el niño del pueblo se sentía ya instintivamente fortalecido, deslizada su existencia en el amoroso ambiente de equidad social con que le tutelaba el Estado republicano.

Aparte la laguna de aislamiento en que lo tuvo sumido el llamado "bien negro" que quiso retrotraerle a las pasadas épocas del abandono, la República española amparaba a la infancia con la ternura con que los pueblos libres cuidan a los retoños de la sociedad futura. Para él, creaba escuelas, a centenares, instaladas y organizadas según las modernas y dignificadoras normas pedagógicas; y magníficos grupos escolares y cantinas y colonias; le iniciaba en los deportes precursores de la salud del cuerpo; trazaba planos sobre los que se celebraban bulliciosas fiestas infantiles...

EL NIÑO COMO BLANCO DE LA FEROCIDAD FACCIOSA

Pero un mal día, la traición de

los representantes del sombrío espíritu reaccionario que se alzaron en armas contra la República, desencadenó la guerra en tierras de España. De un lado, el pueblo y su Gobierno legítimo, que iban pacíficamente por los caminos del progreso. De otro, todos los elementos de tiranía que querían que la patria retrocediera a los tiempos del oscurantismo, hosco y despótico, en los que las castas privilegiadas se nutrían del atraso del pueblo y de la injusticia social y política.

En los primeros días de la guerra, los niños de aquellos lugares del territorio leal todavía no afectados por la bélica contienda, se maravillaban ante el paso de las improvisadas milicias populares que, entre himnos y aclamaciones, marchaban hacia los frentes de combate. No podían sospechar los niños, que aquellas manifestaciones, ante las que ellos palmeaban con alborozo, pudieran ser el preludio de la tragedia que pronto había de conturbar su inocencia, con el comienzo de los bombardeos de poblaciones civiles por la aviación facciosa.

El niño, tuvo entonces la visión exacta de lo horrendo. Era como si un insólito sadismo de las fuerzas fascistas internacionales, le buscara como blanco preferente de su furia agresiva. Así eran bombardeados los colegios, y destruidos los refugios infantiles, los sanatorios, las colonias escolares y todos aquellos lugares que el amor de la República había buscado para cobijo espiritual y físico de la infancia.

ACCION PROTECTORA

Pero el legítimo Gobierno de la democracia española intensificó su acción tutelar hacia el niño, con el afán de apartarle de los peligros de la guerra y aun del mismo concepto dramático de ella. Para esto, con la evacuación de la infancia a los lugares de menor riesgo, multiplicó la instalación de Guarderías, Refugios, Hogares Infantiles y otras instituciones similares en las que aquella se ve acogida con cariñosa solicitud. En esta obra cooperan muchos países extranjeros que de ese modo expresan su adhesión al pueblo español que lucha por su independencia.

EL NIÑO, VUELVE A

SER FELIZ

Uno de estos ejemplos de leal solidaridad es el que se ha dado con motivo de la inauguración del "Hogar para niños españoles", organizado y costeado por Suecia.

El acto, al que se le dió la debida solemnidad, con la presencia de representaciones oficiales de distintos países y las de autoridades españolas, civiles y militares, tuvo facetas de emoción. Las niñas y niños acogidos en aquel bello paraje cercano al mar, fueron obsequiados con juguetes. Pronto, entre la umbría de un bosque inmediato, se lanzaron aquellas criaturas a disfrutar del regalo.

Estampa emotiva aquella, que, como la de tantos lugares semejantes—creados por la República española y las naciones fraternas—era la expresión real de cómo un pueblo y sus autoridades rectoras, vibrantes por las preocupaciones de la guerra, procuran sin embargo, por todos los medios, que el niño viva aislado en su candorosa inocencia, vuelva a ser feliz.

# Prosigue el avance de las tropas leales en el frente de Aragón

## Información oficial de los frentes MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL FUERZAS DE TIERRA

El parte oficial de guerra de las doce de la noche dice así:

**CENTRO.** — En nuestras posiciones del Manzanares, al Sur de Madrid, ha sido rechazado un golpe de mano.

Nuestras posiciones del sector de Guadalajara se han mejorado, con ligero avance.

**ESTE.** — Conquistado Bádenas, ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, que han ocupado la línea Piedrahíta, El Colladico, Morro de Cucalón, Salcedillo y posiciones inmediatas de Rudillas y Los Villares. El avance es ahora más lento, por la seria resistencia encontrada.

**TERUEL.** — En el sector de Bidas se han ocupado posiciones importantes al Este del Monte Vallejo, así como Fuente de la Artesa y Casanueva.

Las baterías enemigas, emplazadas al Este de Valdecuena, cañonearon violentamente estos objetivos.

Ha sido rechazado con energía un intento de ataque rebelde en este frente.

**SUR TAJO.** — Actividad enemiga con fuego de fusilería y ametralladora en el frente de Castellón-Quintanilla.

**SUR.** — En el sector de Pozoblanco escasa actividad.

En el frente de Colomera, cañoneo enemigo.

En las inmediaciones de Motril se percibió nuevamente tiro de entre los facciosos.

**NORTE.** — SANTANDER. — Nuestra artillería ha producido la explosión de dos polvorines en Espinosa de los Monteros.

Ha vuelto a oírse fuego de fusil y ametralladora entre las fuerzas facciosas de Aguilar de Campoo.

**ASTURIAS.** — Cañoneo enemigo sobre Trasmontes, La Trocha y Caldas y en el sector de Cuero.

**VIZCAYA.** — Fuego de artillería sobre nuestras posiciones de Urcilla y alrededores de Trucios.

### FUERZAS AEREAS

El parte de ayer dice así:

"La actividad destacable de la Aviación en el día de hoy se ha concretado a bombardear la parte suroeste de Valdecuena para batir las baterías enemigas.

Se hizo un reconocimiento en las carreteras de Teruel a Geda de Albarracín y se obtuvieron los informes que se precisaba conocer."

### Frentes del Este

Barcelona. — El comunicado de guerra facilitado esta mañana por el Jefe del Ejército del Este, dice:

Prosiguiendo su avance, nuestras fuerzas han ocupado el pueblo de Rudillas habiendo cogido buen número de prisioneros, patanos y militares y más de tres mil cabezas de ganado.

El enemigo ha quedado muy quebrantado y la moral de nuestras tropas es excelente.

Procedentes del campo faccioso se han pasado a nuestras filas cinco soldados.

### González Peña se entrevista con Miaja

Madrid. — Ha visitado al general Miaja, conferenciando durante largo rato con él, el presidente del Partido Socialista, Ramón González Peña.

### Las operaciones en el frente aragonés

Barbastro. — Los facciosos siguen utilizando todos los medios para

cometer sus crímenes. En las acciones ultimamente registradas, la mayor parte de los heridos habidos en las filas leales lo están por bala explosiva. Esto se ha comprobado en todos los sectores de Aragón, y sobre todo, en Huesca, donde por haber sido mayor la actividad combativa son más los heridos por bala "dum-dum".

A los prisioneros cogidos en la operación de nuestras fuerzas sobre Las Salinas, la mayoría italianos, les fueron ocupadas las cartucheras con los péñes completos de balas "dum-dum". Este criminal procedimiento han podido comprobarlo también algunos periodistas extranjeros que visitaron el frente.

### La barbarie fascista en los frentes

Hijar. — Tres días se operó recientemente en el sector de Huesca. Durante ellos ocupamos un sistema de fortificaciones y un pueblecillo. Ahora, las operaciones se realizan, siquiera sean parciales, en el Sur.

Las operaciones han dado resultados excelentes.

La lejanía de los lugares donde actuaban las fuerzas impide la facilidad informativa.

El mando tenía conocimiento de la distribución de fuerzas enemigas en parte que comprendía varios pueblos y la zona de una pequeña sierra que hay en la provincia de Teruel. No era fácil suponer que el enemigo pusiera escasa resistencia.

El ataque más vigoroso lo efectuaron nuestras fuerzas por la parte de Bádenas.

Allí había un fuerte núcleo de rebeldes, precisamente de facciosos, que con la guardia civil son en este frente las mejores tropas de los sublevados.

Fue duro el ataque de nuestros destacamentos, que maniobraban muy bien, amparándose, como veteranos, en los repliegues de terreno y logrando llegar así hasta las proximidades del pueblo.

Cuando nuestras tropas preparaban el asalto que les permitiese dominar totalmente la situación, vieron que los falangistas huían en marcha alocada y, claro está, el pueblo quedó reconquistado.

Este movimiento estratégico decidió al mando a ordenar la agresión en otros sectores, y los soldados la realizaron brillantemente, tanto, que en pocas horas alcanzaron los objetivos y los sobrepasaron, logrando un enlace de líneas, en las que habían sido líneas facciosas de Rocha. Tanto es así, que quedamos en posesión de una ancha zona de terreno, que comprende posiciones como la llamada El Colladico, la Sierra mencionada y otras.

Tuvimos algunas bajas, muy pocas en relación con el terreno ocupado y la importancia estratégica del mismo.

Los falangistas huyeron pronto, con una extraña desmoralización en las que eran como fuerzas de choque en el frente de Aragón. Esto corrobora la exactitud de nuestros informes sobre el estado de la retaguardia facciosa.

### Muerte de un militante de Unión Republicana

Madrid. — En el frente de Cienpueuelos ha muerto gloriosamente el destacado militante de Unión Republicana, Jaime Jiménez, que pertenecía al Cuerpo de Ametralladoras.

### Viveres para Santander

Santander. — Ayer a las 4'15 de la tarde entró en este puerto el buque mercante inglés "Hilfern" conduciendo cerca de tres mil toneladas de viveres para la población civil. Su paso a lo largo de la

bahía fue presenciado por numeroso público.

La entrada del barco inglés en los muelles santanderinos echa por tierra el pretendido bloqueo que los facciosos dicen ejercer a lo largo de estas costas y que propalan las emisoras rebeldes. Ha dado un rotundo mentís a los buques ingleses del control, que indirectamente, con sus consejos y recomendaciones a los barcos de dicha nacionalidad, impidieron la llegada a esta población de otros mercantes.

John A. Barrón, capitán del mercante inglés, no ha ocultado su satisfacción por su entrada en Santander, y ha dicho que el procedimiento que ha empleado será sin duda puesto en práctica por otros buques mercantes, toda vez que en el acceso al puerto no ha tenido ni el menor obstáculo. El puerto de Santander cuenta con muelles suficientes para cuantos barcos puedan arribar y con las defensas precisas para impedir cualquier contratiempo.

El barco es de la matrícula de Newcastle. De acuerdo con las órdenes establecidas por el control, en Gibraltar tomó a su bordo a un observador de nacionalidad holandesa "El Hilfern", al igual que el "Seven Seas Spray" en Bilbao, ha roto por primera vez el pretendido bloqueo faccioso. Tropezó en aguas internacionales con un destructor inglés que le aconsejó no rebasase las cuatro millas, pues ello envolvía evidente peligro. No le replicó en qué consistía el peligro, y John A. Barrón quiso demostrar como se venía abajo el tinglado de ese supuesto bloqueo e hizo caso omiso a las advertencias y enfiló el "Hilfern" hacia Santander, arribando con toda felicidad. No vió en todo el trayecto ningún buque faccioso. El "Hilfern", hábilmente dirigido, demostró, como hubo de hacerlo el "Seven Seas Spray" en Bilbao, que todo eso del bloqueo no está más que en la fantasía de los "speakers" de las radios facciosas. Santander cuenta con los medios precisos para proteger la entrada de los buques mercantes dentro de las tres millas.

El gesto de John A. Barrón ha demostrado como esos peligros no existen. Es de esperar que el ejemplo cundirá y que otros barcos arribarán a Santander con viveres para la población civil del Norte.

## Información general

### Acuerdos de los organismos juveniles

Valencia. — Han terminado las deliberaciones de los representantes de todas las organizaciones juveniles, firmando unas bases de programa común en el que proclaman el deber que tiene todo joven de cumplir las leyes de movilización y ser un soldado leal, disciplinado y heroico.

Reclaman las organizaciones la tarea de educar a las nuevas generaciones en el espíritu y respeto al mando único, representado por el Gobierno y el Estado Mayor Central. Las Escuelas Populares de Guerra deben buscar sus alumnos entre los que más se hayan distinguido en la lucha, organizando el Gobierno cursos preparatorios para colocar en los puestos de mando a quienes por su heroísmo y lealtad lo tengan bien ganado.

Se solicita el deber de garantizar a los jóvenes combatientes su bienestar económico al volver del frente. La juventud española desea que la producción de guerra se desarrolle hasta poder fabricar todo lo que se necesita, estando dispuestos a desarrollar las Bri-

gadas de super-producción y Clubs de fábricas, para producir más y mejor.

Proponen ir a la creación de un Consejo Nacional de Armamento y Municiones compuesto por representantes de la U. G. T. y C. N. T., bajo la dirección del Gobierno.

Por último, considera la juventud un gran acierto la creación de los Institutos Obreros y fomentar un gran movimiento de cultura popular.

### Acuerdos de la Diputación Permanente de las Cortes

Valencia. — Esta mañana se reunió la Diputación permanente de las Cortes, que fué presidida por el señor Martínez Barrio.

Se acordó enviar a la Comisión de Suplicatorios la petición del solicitado para procesar al diputado por Santander, Pérez del Molino.

Por último, acordó que las minorías parlamentarias designen los representantes del Tribunal Popular de responsabilidades civiles.

### Llega a Valencia el jefe superior de Policía de Barcelona

Valencia. — Ha llegado el Jefe Superior de Policía de Barcelona, teniente coronel Burillo, entrevistándose seguidamente con el ministro de la Gobernación y con el Director General de Seguridad.

### Nota de Justicia sobre la desaparición de Andrés Nin

Valencia. — En el ministerio de Justicia se ha facilitado una nota haciendo constar que al hacerse cargo de los atestados formados por la policía, en relación con los sucesos ocurridos en Cataluña en mayo último y después por las denuncias y documentos de espionaje recogidos en Madrid, se ha observado que entre los detenidos puestos a disposición de los Tribunales no aparecía Andrés Nin, dirigente del P.O.U.M.

Practicadas las necesarias afirmaciones resultó que Nin, en unión de otros directivos del P. O. U. M., fué detenido por la policía y trasladado a Madrid, donde fué recluido en un preventivo establecido al efecto. De allí desapareció, habiendo resultado hasta la fecha infructuosas cuantas gestiones se han llevado a cabo para rescatar al detenido y a su guardia.

El hecho fué puesto en conocimiento del Fiscal general, con orden de tomar urgentemente cuantas medidas se reputen adecuadas para averiguar el paradero de Nin y la conducta de todos los elementos que han intervenido en los hechos, sin perjuicio de la acción de la policía, que continúa realizando pesquisas conducentes al rescate de aquel detenido, para ser puesto a disposición de los tribunales.

### Son rescatadas por la Policía fuertes sumas en monedas de plata

Madrid. — La policía ha detenido a cien individuos indocumentados y desertores. En una vaquería de la calle Claudio Coello se encontraron enterradas 17.753 pesetas en monedas de plata y billetes de Banco y alhajas de bastante valor. Los dueños de la mencionada vaquería, los hermanos José y Antonio Rodríguez, han sido detenidos y puestos a disposición de los tribunales.

En otros servicios los agentes encontraron en monedas de plata 4.430 pesetas.

### El Consejo de ministros de ayer

Valencia. — A las seis y cuarto de la tarde quedó reunido el Go-

bierno en Consejo, que terminó a las diez cuarenta y cinco de la noche.

Como de costumbre, facilitó la referencia el Ministro de Instrucción Pública y Sanidad, camarada Jesús Hernández, quien manifestó a los periodistas:

—El Gobierno se ha estado ocupando de los problemas del Norte y en principio se ha convenido en la necesidad de constituir una Junta delegada, que será designada oportunamente y cuya constitución definitiva se hará pública dentro de unos días.

La parte fundamental del Consejo ha estado dedicada al estudio de la situación en el campo y se ha aprobado un decreto de suma importancia, presentado por el Ministro de Agricultura, en virtud del cual se concede la moratoria para el pago de rentas de fincas rústicas, comprendiendo las vendidas y no satisfechas después del 18 de julio de 1936 hasta septiembre de 1938, alcanzando esta moratoria a todas las formas de pago existentes, tales como medieros, aparceros, etc.

El Gobierno, al aprobar este decreto, ha tenido en cuenta la necesidad de estimular toda la producción agrícola ed nuestro país, facilitando con esta moratoria las posibilidades económicas de nuestros campesinos, al mismo tiempo que hace una obra de justicia y de reparación a los abnegados trabajadores de la tierra, que no en pocos casos habían sido atropellados en el fruto de su esfuerzo y de su trabajo por gentes a las que se dió en llamar "incontrolables" y que ponían en inminente riesgo la fe y la decisión de nuestras campesinos para intensificar el cultivo, logrando así que nada faltase ni en los frentes ni en la retaguardia.

Con este decreto, el Gobierno espera lograr un mayor rendimiento de todas las zonas agrícolas de nuestro país, por las facilidades que encierra para los agricultores.

## Cartelera de espectáculos

### TEATRO MUNICIPAL

Mañana jueves, un grandioso conjunto de VARIADADES.

### CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'45

"VAQUERO MILLONARIO" por George O'BRIEN, y "DESBANQUE MONTECARLO" en español, por Ronald COLMAN.

### CINE DORE

A las 6'45 y 9'45

"BAJO PRESION" por Edmund LOWE, y "EL ES INOCENTE" Hablada en español, por Luis ALONSO.

## Sindicato de Riegos de Castellón

### AVISO

Se hace saber a los regantes de este término que desde hoy en adelante quedan suprimidos todos los prohombres de las partidas, y los regantes acudirán para atenderse al Sindicato (en la puerta de la calle de Catalino Alegre número uno) en donde se les dirá en la forma que han de regar sus campos. Las repartidas se harán el mismo día y hora de costumbre y en las filas y portillos que no tengan prohombre acudirán los regantes al Sindicato a la misma hora el día antes de entrar la tanda.

Castellón 3 de Agosto 1937.  
El Presidente,  
JAIME ALBIOL.

**Prensa de Madrid**

Madrid. — "Heraldo de Madrid". — Registra con elogio la labor del Gobierno encaminada a "organizar la victoria". Dice que así lo testimonian los más recientes decretos e igualmente las medidas en relación con el orden público.

Habla de los manejos de los fascistas para escindir nuestro campo mediante maniobras y rumores que siembren malquerencias y desconfianzas y dice que más batallas hace perder un mediano espía que un buen ejército enemigo.

\*\*\*

"Claridad". — Dice saber que en reciente Consejo de Ministros debe su carácter extraordinario a la importancia de los problemas que se examinaron, tanto los del frente, como del exterior y de la retaguardia.

Insiste en que se organice a fondo nuestra economía y que se racionalice la producción con arreglo a lo que exige la guerra, para lo cual "ha de acabarse con el arbitrio demagógico y con la irresponsabilidad desenfrenada."

\*\*\*

"La Voz". — Manifiesta que el Gobierno posee elementos más que suficientes para conocer los manejos que realizan en la sombra los enemigos de la España leal, y añade que ésta tiene aún en carne viva los perjuicios que el alzamiento criminal del mes de mayo produjo a la causa antifascista, no solamente en Cataluña, sino en las demás provincias leales.

Comenta el hecho de que Panamá se haya decalcado incompatible con los delegados del Gobierno de Burgos, a los que ha expulsado de su territorio.

\*\*\*

"Mundo Obrero". — Dice que el Partido Comunista advierte al pueblo sobre las campañas criminales que desarrollan en la retaguardia de la España leal los agentes fascistas y trozkistas, dirigidos por el Gestapo y que abriga propósitos de subversión. Añade que el Gobierno tiene estudiado el caso y adoptadas las medidas energéticas para hacer abortar cualquier intento de determinados elementos titulados extremistas.

\*\*\*

"Informaciones". — Hace notar en el artículo de fondo el interés con que el pueblo de Madrid aguarda siempre las partes de guerra. Alaba a veracidad y la exactitud de ellos, y razona así: "Nosotros podemos ser sinceros. Nosotros podemos decir la verdad, aunque en momentos sea dolorosa. Y no tenemos inconveniente en descubrirle el secreto que a nuestros adversarios: somos fuertes". Agrega que lo somos más cada día que pasa.

\*\*\*

"El Sindicalista". — Ocupa el fondo un artículo de Angel Pestaña, quien repite su conocida afirmación de que la España leal vencerá cuando sepa vencer, y cita el resultado de las recientes operaciones en el frente de Madrid. Como testimonio, no de lo que se ha hecho, sino de lo que puede hacerse.

**De Cataluña**

**Llega a Barcelona el Fiscal general de la República**

Barcelona. — Ha llegado a esta ciudad el Fiscal de la República, señor Ortega y Gasset, quien ha dicho que el Tribunal que entiende en los delitos de espionaje en su primera actuación resolverá la causa contra dos italianos detenidos en Barcelona y que estaban a sueldo de unos revolucionarios catalanes.

**Son detenidos los presuntos autores del atentado contra el presidente de la Audiencia de Barcelona**

Barcelona. — La policía ha detenido a cuatro individuos, a quienes se les ocuparon materias

explosivas y también como presuntos culpables por el atentado frustrado cometido contra el presidente de la Audiencia.

**Valiosos objetos del culto hallados en una fábrica de harinas**

Barcelona. — En una fábrica de harinas de Rpoll se ha encontrado una custodia de oro y brillos de gran valor.

**Llegan evadidos de la zona francesa de Marruecos**

Barcelona. — Han llegado de Francia treinta evadidos de la zona francesa de Marruecos.

**Prensa de Barcelona**

Barcelona. — "El Noticiero Universal". — Dice: "El que no sepa discutir ni someterse voluntariamente a la mayoría no debe acudir a las asambleas de la U. G. T.; su puesto está en los campos de batalla. Quien no tenga paciencia para aguardar el fallo de la justicia si es que ha sufrido alguna ofensa, alguna vejación o algún perjuicio y se adelanta a conseguir la reparación por un acto de violencia, que se sume a los grupos de choque en la vanguardia guerrera, porque en este caso prestará un buen servicio a la causa. Como medida general, que se intensifique el desarme en la retaguardia, donde la única fuerza coactiva debe estar en manos de la autoridad."

\*\*\*

"Catalunya". — Dice a grandes titulares: "España no tolerará tutelas extranjeras. El nombre de Franco será siempre más odiado por los españoles, que no le perdonarán jamás que haya arruinado al país y lo haya vendido a las autocracias."

\*\*\*

"La Noche". — En un artículo titulado "La Alianza deseada", escribe: Por fin parece que los obreros españoles se deciden a formalizar una unión que está en el ánimo de todos. No hay que decir que nosotros, que desde antiguo venimos defendiendo la unión, hemos recibido con verdadera alegría la noticia, aun haciéndonos cargo de las artimañas de que es valdrán los políticos para entorpecer el total cumplimiento del pacto establecido entre la C. N. T. y la U. G. T. Los obreros, cuando afirman, cumplen, por eso no se precipitan para mejorar la sustancia de su porvenir. Cuando prometen, ellos cumplirán."

**Del Extranjero**

**Alemania prosigue su campaña contra Checoslovaquia**

Berlín. — La prensa alemana ha desencadenado una violenta campaña contra Checoslovaquia. Por cualquier motivo publica noticias y artículos contra la democrática nación.

**La prensa francesa se preocupa del acercamiento angloitaliano**

París. — La atención de la prensa se concentra en el juego diplomático que se está realizando alrededor de la guerra en España y tomando como base las cartas autógrafas cruzadas entre Mussolini y Chamberlain.

Los periódicos hacen muy variados comentarios y mientras unos dicen que el interés de Inglaterra está en que sea respetado el dominio territorial de España, otros dicen que se trata de dar a la Gran Bretaña la garantía que necesita en el Mediterráneo, llegando a establecer una amistad con Italia.

Una de las medidas de acercamiento que se cometen es la del reconocimiento del Imperio de Abisinia, reconociendo el derecho de Italia en este país y mediante el cual se comprometería a renunciar a las Baleares.

**Los japoneses se hallan en difícil situación en Pekín**

Pekín. — La ciudad presenta su aspecto normal pero se nota

gran inquietud y efervescencia en la población.

Los japoneses continúan refugiados en el barrio diplomático.

La aviación nipona ha efectuado constantes vuelos para vigilar a las fuerzas del gobierno central.

Varias divisiones chinas, reforzadas por unidades regionales, forman la vanguardia del Ejército chino y todas tienen el propósito de avanzar a lo largo de la línea del ferrocarril en el Norte de Kiang-Sung.

Las disposiciones adoptadas por el mando chino tienden a cercar las posiciones japonesas de Pekín, avanzando a lo largo del ferrocarril, cuyos tres ramales convergen entre Tien-Sin y Pekín.

**Los españoles residentes en Lyon ayudan a la España Republicana**

Lyon. — Continúan con gran intensidad en sus trabajos los diez y nueve comités de ayuda a España que funcionan en todo el Departamento organizando festivales y recaudando fondos para acudir en socorro de los españoles que luchan contra el fascismo internacional.

El entusiasmo crece por momentos y a estas fechas se han hecho envíos a España por valor de 1.085.173'00 francos.

Esta obra de solidaridad en favor de los luchadores de la República española es mucho más de agradecer ya que la mayoría de estas aportaciones han sido hechas por los elementos más necesitados de la colonia española que reside en este Departamento compuesta en su mayoría por obreros no especializados cuyos salarios son realmente modestos.

Se anuncian nuevos envíos de víveres, material sanitario y metálico por otra cantidad más importante que la enumerada en líneas anteriores.

**La Colonia Española de Rabat, se adhiere a la República de su país**

Rabat. — Al Consulado General de España acudieron oficialmente para reiterar la adhesión al Gobierno legítimo de España los señores Manuel Jiménez Mesa en representación del Comité Antifascista de Rabat, que llevaba además la de la Sociedad de Beneficencia española; Manuel Llorente Riquelme, en nombre del Centro español, y Emilio Irijoa Fernández de la Casa de la República Española, entidades en las cuales se halla agrupada la totalidad de la colonia española en esta ciudad.

El Cónsul de España en Rabat agradeció tan valiosas adhesiones, asegurando que se apresuraba a transmitir al Gobierno legítimo de España.

**Un acto de solidaridad a España en Marrakech**

Marrakech. — En el domicilio de la Casa de la República Española y presidida por el Cónsul de España en esta ciudad, se celebró una solemne ceremonia de adhesión al Gobierno de la República.

Al acto concurrió en pleno la colonia española y un gran número de extranjeros en su mayoría franceses. Después de una alocución del representante diplomático de España, el Vicepresidente del Frente Popular Francés dedicó sentidas frases a la causa española, considerándola como la de todos los pueblos amantes de la justicia y de la libertad. Seguidamente hicieron uso de la palabra diferentes oradores, que fueron entusiásticamente ovacionados por el numeroso auditorio.

Al final se hizo un colecta, recaudándose una importantísima cantidad que será destinada a los hospitales de sangre que funcionan en la zona leal al Gobierno español.

**Delegación de Hacienda de Castellón**

**PERSONAS OBLIGADAS AL PAGO DE LAS CONTRIBUCIONES E IMPUESTOS**

Por el Ministerio de Hacienda y Economía ha sido dictado el siguiente Decreto:

Artículo 1.º.— Toda industria, comercio o explotación y, en general, toda empresa o negocio llevados en forma individual o colectiva responde del pago de las contribuciones e impuestos que le afecten y estén legítimamente establecidos, quienquiera que sea el dueño, representante, director o gestor de los mismos.

Artículo 2.º.— Por consecuencia de lo dispuesto en el artículo anterior, los Comités u Organizaciones políticas o sindicales que hayan asumido la gestión de las empresas o negocios incautados—de derecho o de hecho— y, en su defecto, los actuales poseedores, usuarios o usufructuarios, vienen obligados, en concepto de primeros contribuyentes, al pago de los recibos o liquidaciones de contribuciones e impuestos que por razón de la industria, comercio o explotación estuvieren en descubierto en la fecha de este Decreto, como asimismo al de los que en lo sucesivo se extiendan o practiquen por las oficinas de Hacienda. Al dorso de los recibos o de las cartas de pago, la Oficina recaudadora hará constar el nombre de la persona, Comité o entidad que satisfaga el débito, cuando sea distinta de la que aparezca como contribuyente en los documentos cobratorios.

Artículo 3.º.— EN LOS CASOS DE COLECTIVIZACION, LA ENTIDAD COLECTIVA ESTA OBLIGADA A PAGAR TODOS LOS RECIBOS Y LIQUIDACIONES EXTENDIDOS A NOMBRE DE TODOS AQUELLOS CONTRIBUYENTES CUYOS BIENES, INDUSTRIAS O EMPRESAS ESTUVIEREN INCLUIDOS EN LA NUEVA FORMA DE EXPLOTACION. La entidad colectiva podrá, si así lo prefiere, solicitar de la Delegación de Hacienda respectiva que se extienda un solo recibo a su nombre por la suma de todos los anteriores contribuyentes comprendidos en la colectivización.

Cuando la colectivización de industrias que tributan por el número de establecimientos haya determinado la reducción de éstos, la disminución que ello suponga en el rendimiento del tributo se prorrateará entre los establecimientos colectivos en proporción al número de sus respectivos empleados, en tanto no se reformen las bases tributarias.

Artículo 4.º.— Los que realicen el pago de contribuciones o impuestos podrán reclamar a los dueños o a los anteriores gestores de los bienes, industrias o empresas aquella parte que corresponda a la época de gestión de éstos o compensarla en las relaciones que se deriven de la incautación.

También podrán los actuales gestores de las empresas reclamar las cantidades pagadas a la Hacienda, contra los consejeros, gerentes, directores, administradores y demás personas que hubiesen estado al frente de las empresas en la época a que se refieren las contribuciones que estaban en descubierto, cuando estas personas, por infracción de normas fiscales, fueran culpables de que no se hubieran pagado a su debido tiempo.

Artículo 5.º.— Cuando por efecto de la acción investigadora o comprobadora de la Administración, o por cualquier otro medio, se descubriesen ocultaciones o defraudaciones cometidas en época anterior a la incautación, se observará también lo dispuesto en los artículos anteriores, en cuanto a la compensación o reclamación contra los dueños, gerentes, directores, administradores y apo-

derados anteriores de las empresas, de lo que hayan pagado los actuales gestores

Artículo 6.º.— Si por insolvencia de la empresa, la Hacienda no pudiera hacer efectivo sus créditos directamente contra aquella, podrán aplicarse las normas fiscales vigentes sobre responsabilidad de los dueños, gerentes, directores, administradores y demás gestores de las empresas en la época a que se contraiga el descubierto.

Artículo 7.º.— LAS CONTRIBUCIONES DEVENGADAS A PARTIR DEL MOMENTO DE LA INCAUTACION DE UNA EMPRESA TAMBIEN SE HARAN EFECTIVAS EN LOS BIENES DE ESTA, PERO RESPONDIENDO, ADEMÁS, SOLIDARIAMENTE, LOS INDIVIDUOS QUE INTEGRAN EL COMITE GESTOR EN LA FECHA DEL DEBITO.

Artículo 8.º.— NO SE CONCEDE RAN CREDITOS POR LA BANCA NI POR EL ESTADO, NI BENEFICIOS PARA LA PROVISION DE SEMILLAS, ABONOS, GANADOS, MAQUINARIA, COMBUSTIBLES, LUBRIFICANTES, NI CUALESQUERA OTRAS MATERIAS, NI SE ADMITIRAN INSTANCIAS EN BANCOS Y OFICINAS PUBLICAS A NINGUNA PERSONA INDIVIDUAL O COLECTIVA QUE NO JUSTIFIQUE HALLARSE AL CORRIENTE EN EL PAGO DE CUANTAS CONTRIBUCIONES O IMPUESTOS AFECTEN A LOS BIENES, INDUSTRIAS O EMPRESAS DE QUE SEAN DUEÑOS, POSEEDORES, USUFRUCTUARIOS O USUARIOS.

Artículo 9.º.— Las disposiciones del presente Decreto—de naturaleza meramente fiscal—no afectan a las relaciones sobre posesión que pudieran derivarse del hecho de la incautación de empresas por parte de los trabajadores.

Artículo 10.º.— Se faculta al Ministerio de Hacienda para dictar las disposiciones aclaratorias del presente Decreto, que tendrá efectos retroactivos y del que se dará cuenta en su día a las Cortes.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas a quienes afecta.

Castellón 2 de Agosto de 1937.  
El Delegado de Hacienda.  
C. GIMENEZ.

**"Boletín Oficial"**

Esta publicación en el número correspondiente al día 3 del actual, inserta:

Ordenes de Hacienda y Economía resolviendo la intervención provincial por el Estado de la fábrica de orujo de José Labernia, establecida en Mateo de las Fuentes (antes San Mateo), y la fábrica de harinas "Santo Domingo", propiedad de Eloy Gil Riba, establecida en el mismo pueblo; otra, disponiendo que todas las organizaciones políticas y sindicales u organismos oficiales que se hallen instalados en fincas urbanas, abonen los alquileres correspondientes.

Ordenes de Instrucción Pública y Sanidad, resolviendo la aprobación del proyecto de construcción de un edificio para maestros, en Gátova y el libramiento de 25.000 pesetas como subvención concedida para la construcción de un edificio con destino a escuelas; otra, librando al Consejo Municipal de Torreblanca, 60.000 pesetas como subvención para la construcción de un grupo escolar.

Circulares del Gobernador civil sobre incautación de fincas urbanas y declaraciones de comercio, circulación e incautación del trigo.

Extractos de la sesión del Consejo Municipal de 16 de Julio último.

Estado comprensivo de los aprovechamientos autorizados por el plan provisional para el año forestal 1937 a 1938 en los montes públicos pertenecientes a los pueblos de esta provincia.

# Heraldo de Castellón

## LOS PELIGROS DE LA PLAYA

### Tres bañistas en peligro, resultando uno de ellos muerto

Ayer por la tarde ocurrió en la playa del Serrallo otro suceso luctuoso, que costó la vida a un muchacho, estando a punto de perecer otro, salvado afortunadamente de la voracidad de las olas por otros ciudadanos que presenciaron lo ocurrido.

#### DOSS BAÑISTAS QUE PIDEN AUXILIO

Serían aproximadamente las seis de la tarde, hora en que la playa del Serrallo se encontraba muy concurrida, cuando de pronto se oyeron angustiosas voces pidiendo auxilio. Eran de unos muchachos que, a unos 200 metros de la orilla, estaban debatiéndose en lucha titánica con las olas, que amenazaban tragarlos.

Pronto la gente se agolpó frente al lugar del suceso, viendo como dos individuos hacían grandes esfuerzos para permanecer a flote.

Rápidamente se lanzaron al agua el Dr. Julián Gari, el sargento de artillería de la 5.ª Brigada Mixta, Nemesio de Castro Carretero y un compañero de este último, esforzándose por salvar la vida en inminente peligro de aquellos hombres, consiguiendo, tras grandes esfuerzos y con peligro de correr la misma suerte que aquellos desgraciados, salvar a uno de ellos; no así al otro que en uno de los ramalazos de las olas desapareció por completo, pereciendo.

#### LO QUE NOS CUENTA EL DR. GARI

Hemos interrogado al Dr. Julián Gari, uno de los que más exposición y parte activa llevaron en el salvamento. Nos dijo que se encontraba tomando un baño de sol cuando oyó voces en demanda de auxilio, lanzándose inmediatamente al mar para auxiliar a los que peligraban, calculando que éstos se encontraban a unos 250 metros de la orilla, en donde había unos cuatro de profundidad.

El Dr. Gari se acercó primero al que parecía más agotado, pero éste— que exclamó sálvame doctor Gari— se le agarró tenazmente al cuello, teniendo que hacer un violento esfuerzo para desasirse; intentó nuevamente acercarse, pero de pronto vio desaparecer a aquel, no volviendo a salir a la superficie. Entonces se dirigió al otro, consiguiendo con grandes esfuerzos y ayudado de estos dos camaradas, mantenerlo a flote, y sacarlo de la cintura hasta sacarlo a la orilla, quedando en ella inerte, a consecuencia de un síncope respiratorio que pudo combatir, retornándole la vida el doctor Gari.

#### EXTRACCION DE LA VICTIMA

Media hora más tarde acudieron unos marineros que fueron requeridos a los que Julián Gari indicó el lugar en que había desaparecido uno de los bañistas, asegurando los mencionados marineros que aún estaría en el sitio en que se hundió. Provistos de una lancha y una red de arrastre, fué extraído hasta la superficie, ya cadáver.

#### LA VICTIMA

El infortunado muchacho que encontró la muerte en la playa del Serrallo se llama Daniel Lázaro Nebot, de 19 años de edad, natural de Linares de Mora (Teruel), residiendo en Castellón desde hace unos siete años. Actualmente ejercía el oficio de camarero en el Hotel Suizo y era secretario de la Sociedad de Camareros U. G. T.

#### EL OTRO ACCIDENTADO

Se llama José Silvestre García, amigo de la víctima, de 18 años de edad, natural y vecino de Castelvispal (Teruel), el cual se encontraba hace unos días en Castellón solventando unos asuntos particulares.

#### UN AMIGO

Con los anteriores se encontraba un amigo, muchacho de 17 años, llamado Pampilio Solsona Solsona, de Puerto Mingalvo (Teruel), ayudante de camarero, que presta servicio en el Hotel Fabra, el cual, juntamente con José Silvestre, nos hace el siguiente relato:

Fuimos los tres al Grao para bañarnos y haría dos minutos escasos que habíamos entrado en el mar, cuando de pronto yo me di cuenta de que perdía el equilibrio como si me empujaran hacia adentro y con un esfuerzo procuré situarme cerca de la orilla. Entonces vi que a José le arrastraban las olas y e hundían. Se aproximó inmediatamente el pobre Daniel para prestarle auxilio, cuando un remolino lo separó, llevándose. Al ver el peligro de mis compañeros pedí auxilio, e inmediatamente se lanzaron al agua el doctor Gari y dos más, los cuales realizaron grandes esfuerzos para salvarlos, consiguiendo únicamente sacar a José.

#### EL JUZGADO

A las 6'30 se personó el juzgado en el lugar del suceso, procediendo al levantamiento del cadáver y a la práctica del consiguiente atestado.

#### EXPOSICION DEL CADAVER

El cadáver del infortunado Daniel Lázaro Nebot se halla expuesto, desde anoche, en una de las habitaciones del Comité Unificado de la Industria Hotelera, calle de Largo Caballero, 8, por cuyo local hay un incesante desfile de gente.

#### EL PADRE DE DANIEL

Anoche salió en automóvil una representación de la U. G. T. y la C. N. T., para comunicar a la familia de la víctima la infausta noticia, habiendo regresado con el padre del pobre Daniel, cuya desgracia ha sido profundamente sentida por sus camaradas, entre los que gozaba de un elevado concepto por su ejemplaridad como militante, como trabajador y en los demás aspectos de la vida. Reciba la Industria Hotelera nuestra condolencia sincera.

## GOBIERNO CIVIL

### Tranquilidad

El Gobernador nos ha manifestado esta mañana que toda la provincia sigue su marcha normal, no siendo perturbada esa tranquilidad que en todas partes existe.

#### VISITAS

El camarada Rodríguez recibió las siguientes visitas:

Comisión de Fanzara; idem de Onda; Antonia Reig, de Borriol; Juan Escrig, de idem; Carmen Ribero, de Madrid; alcalde de Alcora; comisión de Campos de Arenoso; idem de Calig; Ernesto Pallarés, de Borriol; Vicente Montoliu, de Salsadella; alcalde de Cuevas de Vinromá; Bautista Caballer, de Burriana; comisión de Benloch; Roque Manuel, de Villarreal; abogado del Estado y presidente. Consejo Municipal de Navajas.

## FOTO - MUNDO

### EL PAIS DE LOS CRIMENES

El director de policía de investigación criminal norteamericana, Edgar Hoover, hace tiempo, ante 900 periodistas, declaró que en Estados Unidos, en el último año, se cometieron un millón trescientos treinta y tres mil quinientos veintisiete crímenes. Y Edgar Hoover explicó: Cada cuarenta minutos un crimen. Cada diez minutos un robo con asaltos y fractura. Cada dos minutos un robo simple, y cada cuarenta segundos varios robos de menor importancia.

Es verdaderamente maravilloso el aparato que registra tantas bendiciones. En cuanto los americanos prueben el "gansterismo" fascista, entonces el "record" asombrará incluso a los planetas que nos rodean...

### UN NEGRO-VERDE

Estados Unidos es el país de las maravillas. Por eso hoy le dedicamos ese "enfoco" con nuestras poderosas máquinas. No hace mucho presentose ante la Legislatura de Alabama una apelación en contra de una condena de setenta y cinco años de prisión. El apelante era el negro Haywood Peterson, que ya había pasado seis años tras las rejas a consecuencia de un disturbio ocurrido en un tren de carga, en marzo de 1931. Acusado de asalto criminal a dos muchachos blancos, que también iban en el tren, Peterson fué arrestado junto con otros ocho negros. El incidente dió lugar a una causa célebre— el llamado "caso de Scottsboro"— del cual Peterson fué el personaje central. Este pobre negro, pobre y analfabeto, fué condenado a la silla eléctrica. Ante la campaña de las organizaciones de izquierda, el caso se hizo perenne en la corte de Alabama. Tres veces fué juzgado Peterson y sentenciado a morir. Por cuarta vez el joven negro se presentó ante el tribunal, que le condenó a setenta y cinco años de prisión. Verdaderamente la estatura de la Libertad es poco menos que una figura de yeso... ¡Luego hablarán del negro que tenía el alma blanca!

### SAN IGNACIO DE LOYOLA

En Bilbao se ha celebrado la festividad de San Ignacio. La estatua de este insigne pastor de almas se levanta al final de la Gran Vía y allí se ha practicado un auto de fé, quemándose en la mitad de la calle los libros marxistas y judíos. ¡Como que no saben leer, los muy podencos!

### MODUS-VIVENDI

Se habla ya de un "modus-vivendi" en el Mediterráneo. Ese modus-vivendi aplicado a los intereses generales de Europa, quiere decir que Inglaterra piensa también tomar parte en el botín. Nada; ¡que se creen que eso es una merienda de negros!

## CRONICA

### NUEVA JUNTA PROVINCIAL DE DEFENSA PASIVA

Ayer, en cumplimiento de la disposición del ministerio de Defensa Nacional reorganizando las Juntas de Defensa Pasiva, que tendrá a su cargo todos los servicios relativos a la defensa de la población civil de todos los pueblos y ciudades de la provincia, contra los riesgos dimanantes de la guerra.

Dicho organismo quedó constituido del modo siguiente: Presidente, teniente José Carrasco Torromé; delegado del Gobernador civil de la provincia, Amadeo Ribó Simont, alcalde de Castellón; Miguel Peña Masip, médico; ingeniero especialista en gases, Francisco Blasco Blasco; arquitecto

## SESION DEL CONSEJO MUNICIPAL

### Sigue debatiéndose el problema del pescado

Presidido por el camarada Abirol, se reunió ayer el Consejo Municipal a las 6'10 de la tarde. Se nota la ausencia de bastantes Consejeros y se constata, además, un aburrimiento general. Aprobada el acta anterior se entra en el

#### ORDEN DEL DIA

Se aprueba el despacho de oficio; expedientes de vecindad y dictámenes de la Comisión de Hacienda referentes a concierto de timbres municipales sobre anuncios de espectáculos públicos y sobre reclamaciones de arbitrios.

Se procede a la aprobación provisional de una transferencia de crédito dentro del Presupuesto ordinario vigente.

Es aprobado un dictamen de la Comisión de Gobernación sobre cese de un empleado y concesión de licencia a otro.

Se da lectura a facturas pendientes por atenciones municipales, que son aprobadas, informándose también sobre certificaciones de obras.

Se informa a los Consejeros de la dimisión del camarada Consuegra, justificada en una carta en la que se expone que por deberes inexcusables se ve obligado a abandonar el escaño municipal, que con tanto cariño venía ocupando. Dicha carta contiene párrafos de encendido entusiasmo antifascista y exhorta a los Consejeros a que sigan desarrollando su labor, como lo han venido haciendo hasta ahora.

Seguidamente se da lectura a una comunicación de la F. A. I., en la que se da cuenta de la sustitución de Consuegra con el camarada Antonio Bellmunt Ortí, en representación del mencionado organismo.

También se informa de un oficio del Gobernador sobre la legitimidad de tal nombramiento.

#### RUEGOS Y PREGUNTAS

Mercé hace un ruego a la Comisión de Hacienda, para que se revise el contrato que hay estipulado con el kiosco de la Plaza de la República.

También se refiere al aumento del precio del carbón.

Peirats se queja de que la Comisión de Abastos sea la cenicienta del Consejo Municipal. Dice que todos los golpes van a parar a las espaldas del Presidente de dicha Comisión. Habla de la responsabilidad que tiene contraída y de la necesidad de llevar todos los acuerdos a la práctica para perseguir a los especuladores. Se lamenta de las influencias que ponen en juego ciertos partidos con aquellos a quienes se les decomisa mercancías por su actuación ilegal. Agrega

municipal, Francisco Maristany Casajuana; representante de la Prensa local, Salvador Covelo Peirera y como secretario, Vicente Romá Alabau.

Posesionados de sus cargos, tuvo lugar un cambio general de impresiones con el fin de preparar la labor a desarrollar en las próximas reuniones. Estamos seguros de que esta habrá de tener el doble interés de su intensidad e importancia. De todas sus actividades tendremos minuciosamente al corriente al público, a cuyo servicio consagrará la Junta sus desvelos.

El primer acuerdo adoptado es el de proceder a la rápida constitución de las Juntas Locales de Defensa Pasiva, organismos encargados de llevar a la práctica en cada localidad los trabajos y acuerdos adoptados por el organismo provincial.

ga que si él no puede actuar con la debida libertad y con una política inflexible, abandonará el cargo.

La Presidencia contesta diciendo que lo expuesto por Peirats lo trasladará a la Comisión, para que en sus reuniones se tomen los acuerdos pertinentes.

Cubedo no encuentra justificada la actitud de Peirats, puesto que todos los acuerdos se toman en Abastos por mayoría y son éstos los que prevalecen, encontrando natural que en el seno de dicha Comisión se destaquen diferentes criterios.

La Presidencia ruega que no se entable debate sobre el asunto.

Hernández Merlos se refiere a las bases aprobadas en la pasada sesión sobre el problema del pescado, y pregunta si se ponen en práctica. No desconoce las dificultades que Abastos encontrará para ejecutarlas, puesto que se ha informado de una manera extraoficial de los fantásticos sueldos que algunos pescadores sacan al final de la semana. Cita casos de 300, 500 y hasta mil pesetas semanales de sueldo, que no es justo que perciban. Dice que estas noticias que ha obtenido, a pesar de ser extraoficiales, pueden ser tenidas como de bastante crédito, por nacer del mismo pueblo.

Peirats le contesta en el sentido de que la Comisión llevará a la práctica lo acordado por encima de todo y si no lo ha hecho antes ha sido por los trabajos que hay que realizar previamente para conseguir una mayor eficacia en la práctica.

Hernández Merlos dirige otro ruego. Dice que le ha sorprendido que en el Ayuntamiento no existan las señas de los empleados. Ruega a la Comisión de Gobernación que proceda a la anotación de las mismas para que en un momento dado los Consejeros sepan dónde encontrar a los empleados.

A las siete menos veinte se levanta la sesión, sin más asuntos que tratar.

## LAS GESTIONES DEL ALCALDE EN VALENCIA

Esta mañana hemos podido saludar al camarada Ribó, después de tres días de ausencia.

Le hemos interrogado sobre los motivos de sus viajes a la capital valenciana. El alcalde nos informa de los asuntos tratados con los organismos oficiales, destacándose por su importancia la cuestión de Abastos. La entrevista se efectuó con el Director General de Abastecimientos, camarada Trifón Gómez, quien le aseguró que dentro de unos días aparecerán en la "Gaceta" las normas por las cuales los pueblos podrán abastecerse a través de los organismos oficiales y por sus propios medios. Aseguró que no faltará nada, y que el pueblo tendrá asegurada su subsistencia sin ningún temor.

Sobre el problema de los refugiados, el camarada Ribó encontró también facilidades para la adquisición de hierro, así como todo el Portland necesario que será facilitado por Fortificaciones como préstamo, y que el Ayuntamiento devolverá cuando efectúe las compras de este material.

## VINOS DE MESA Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Ho-teleas.